

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Толос СТАЖАНОВЦА

№ 89 (1053)
Воскресенье
26 июля 1942 года

Адрес редакции:
с. Тонкино, Горьковской области

Выше уровень партийной пропаганды

Суровые дни переживает наша родина. На фронтах отечественной войны с каждым днем развертываются все более ожесточенные бои с немецкими захватчиками. Озверевший враг снова бросает в бой большое количество танков, самолетов, армии.

Над нашей родиной нависла серьезная опасность. От всего советского народа требуется сейчас еще большее напряжение воли и мобилизации всех сил для отпора врагу.

Исключительно велика роль и значение партийной пропаганды в условиях войны.

Марксистско-ленинская теория, т. е. знание законов общественного развития и политической борьбы является могучим оружием большевизма. Пользуясь этим оружием, наша партия добилась всемирно-исторических побед, построив социалистическое общество в нашей стране.

На всех этапах истории большевизма наша партия придавала огромное значение делу марксистско-ленинской закалки своих членов, делу повышения их идейно-политического уровня.

Ряд коммунистов, комсомольцев и беспартийных большевиков нашего района повседневно занимаются повышением своего идейно-политического уровня. Например, тов. Смирнов С. Д., закончив изучение «Братского курса истории ВКП(б)», повторяет его с привлечением первоисточников марксизма-ленинизма. Тов. Малышев А. А., Ершов, закончив изучение «Братского курса истории ВКП(б)», работают над отдельными произведениями Ленина-Сталина.

Однако у нас еще имеются коммунисты, которые почти не работают над собой, ссылаясь на свою занятость. Например, тт. Баженов, Гавлычева, Шоляков и некоторые другие с начала войны прекратили изучение основ марксизма-ленинизма.

Совершенно недопустимым является такое положение, когда имеющиеся кружки по изучению истории партии работают от слу-

чая к случаю, а кружок при парткабинете (пропагандист тов. Бакуев) по сути дела работу еще не начинал.

Со стороны отдела агитации и пропаганды райкома ВКП(б) нет должного контроля и помощи изучающим историю большевистской партии.

Необходимо организовать систематическую помощь нашим кадрам в их работе над повышением своего теоретического уровня путем консультаций, лекций, товарищеских беседований, составления рекомендательных списков, литературы и т. д.

В дни великой отечественной войны с фашизмом важнейшей задачей агитации и пропаганды должно быть разъяснение народу всей правды о днях зверствах фашистских разбойников.

Партийная пропаганда и агитация должны воспитывать у трудящихся чувства священной ненависти к немецким оккупантам и вызывать непреклонную решимость полностью уничтожить врага в 1942 году.

Вооружая наши кадры ясным пониманием всей серьезной опасности, нависшей над нашей родиной, пропагандистская работа должна звать советских патриотов на самоотверженный и героический труд во имя победы. Сейчас каждый советский человек должен с удвоенной энергией работать на своем посту, оказывая всемерную помощь фронту. Каждый пропагандист и агитатор должен быть организатором, должен своим личным примером воодушевлять трудящихся на успешную подготовку и проведение уборки урожая, на досрочное выполнение правительственных заданий.

В условиях великой отечественной войны партийная пропаганда должна еще выше поднимать марксистско-ленинскую сознательность партийных и непартийных большевиков, укреплять веру в победу над ненавистным врагом, в торжестве великого дела партии Ленина—Сталина.

Брать пример

В период великой отечественной войны на наши колхозы возложена ответственнейшая задача—своевременно выполнить свои обязательства перед государством, снабжать Красную Армию и страну первосортными продуктами сельского хозяйства.

Свою ответственность перед родиной, за снабжение продуктами животноводства, глубоко осознали

члены колхоза «1 мая», Вязовского сельсовета председатель колхоза тов. Орлов.

Колхоз на 10 июля полностью выполнил годовой план по сдаче государству мяса, шерсти, молока, яиц.

Все руководители колхозов должны брать пример с членов колхоза «1 мая».

КУСКОВ.
Агент госпоставок.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 24 июля

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе **Воронежа**, а также в районах **Цымлянская, Новочернасс, Ростов**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов и два склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до 6 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими войсками уничтожено 10 танков и бронемашин. На другом участке группа наших войск, потеснив противника, передвинулась через Дону и закрепилась на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Прямым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 26 повозок с грузом.

В районе Ростова крупные танковые части противника, стремятся прорваться к городу. Идут напряженные, кровопролитные бои. На одном из участков артиллеристы и бронебойщики отбили 6 танковых атак противника и уничтожили 38 немецких танков. Подступы к укрепленным районам завалены тысячами трупов гитлеровцев. Однако не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимают упорные попытки переправиться на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня переправиться через реку. Контрударом наши части окружили и уничтожили прорвавшийся полк немецкой пехоты. Советские

войска ведут самоотверженную борьбу с численно превосходящими силами противника под лозунгом—умрем, но не отступим!

На Брянском фронте, на одном из участков, наши войска вели активные бои. В течение дня подбито и сожжено свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены пленные.

Группа смоленских партизан под руководством тов. Г. произвела нападение на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различным военным имуществом.

Пленный солдат 233 полка 102 немецкой пехотной дивизии поляк Юрий Б. рассказал: «До 1939 года я работал учителем в польской народной школе. Захватив Польшу, немецкие оккупанты ликвидировали и закрыли все польские школы. Школьные помещения заняты под казармы и госпитали. Весной этого года меня мобилизовали в германскую армию. Мне было очень больно и тяжело надевать мундир гитлеровского солдата, мундир армии, опозорившей себя на весь мир. Я отлично понимал, что поляк, который вольно и невольно служит Гитлеру, затягивает петлю на собственной шее. Поэтому я твердо решил при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии. В четырехдневных боях рота потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 80 человек. Когда мы находились в окопах, неожиданно появились русские танки, за ними следовала пехота. Солдаты разбежались, а я вылез из окопа и сдался в плен».

Советские граждане, перешедшие линию Брянского фронта, рассказали о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. Немцам удалось из засады захватить в плен красноармейца тов. Густова. Бандиты учинили зверские пытки красноармейцу, добываясь от него сведений о расположении советских войск. Наш боец не проронил ни одного слова. Взбешенные гитлеровцы привязали Густова к двум танкам и разорвали его на части.

В Германии начали выдавать по карточкам, вместо масла и маргарина новый эрзац—«масло» из смазочных материалов. В связи с употреблением в пищу этого эрзаца только за неделю в Дортмунде зарегистрирован 121 случай тяжелого отравления.

Колхозники обсуждают постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)

Не-деловому обсуждают в колхозах Вязовского сельсовета постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Колхозники колхоза «Новый строй», взяли обязательство уборку зерновых провести в 15—20 дней, льна в 5 дней.

Большинство колхозов закончили сеноуборку. Колхозы «Новый строй», «Большевик», «17 парт'езд» закончили уборку лугов и клевера и организовали массовую вывозку сена государству. На 22 июля было направлено по сельсовету свыше 50 лошадей с сеном. Все колхозы взяли обязательство выполнить сенопоставки в ближайšie 5—6 дней и закончить закладку силоса до 25 июля с. г.

Ряд колхозов, не ожидая тракторов МТС, переключили тягловую силу на взмет пара. Полностью закончили взмет пара колхозы «Гражданин», «Новый путь», «1 мая».

Почти все колхозы выполнили план развития общественного животноводства. За период с 10 по 20 июля приобретено по сельсовету крупного рогатого скота 82 головы, овец 58 голов. Колхоз «1 мая» (председатель тов. Орлов) купил 22 головы крупного рогатого скота, колхоз «17 парт'езд» (председатель тов. Кузнецов) приобрел 11 голов и др.

Колхозный актив и колхозники в своих решениях принимают конкретные обязательства и заявляют, что завоеванное переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райсовета за успешное проведение весеннего сева, будет удержано колхозами Вязовского сельсовета и за уборочные работы.

В. БОЛЬШАКОВ.
Начальник политотдела МТС.

Выполнили сенопоставки

Колхоз им. Чкалова, Федоровского сельсовета, полностью закончил сенокос естественных лугов и клевера.

Из лучшего сена колхоз выполнил сенопоставки государству.

Т. ГОЛУБЕВ.

Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 24 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты Кенигсберга.

В результате бомбардировки в городе возникло 12 очагов пожара и произошло 5 сильных взрывов.

Обязательства выполняют

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, трактористы Тонкинской МТС брали обязательство добиться перевыполнения плана тракторных работ, экономить горючее и т. д.

Неплохо выполнила свое обязательство Тонкинская тракторная бригада (бригадир тов. Кузнецов). Объявив себя фронтовой бригадой, они и работали по фронтовому. План подъема пара выполнили на 128 проц. План летних работ бригадой выполнен на 111 проц. и сэкономлено горючего 12 цент.

Трактористы тт. Зайцев, Кузнецов, Квашнина и др. систематически нормы выполняли свыше 100—150 проц.

Выполнила свои обязательства и Петропавловская тракторная бригада (бригадир тов. Смирновский). Подъем пара бригада выполнила на 113 проц. Годовой план тракторных работ выполнен на 105 проц.

Включаясь во Всесоюзное соревнование трактористы тт. Листиков и Демаков брали обязательство на газогенераторном

тракторе вспахать 600 га, вспахали 772 га. Тов. Листиков вспахал за свои смены 466 га.

Кодочговская бригада (бригадир тов. Бадманов) план на взмете пара выполнила на 115 проц. Тов. Бадманов обучил работе на тракторе 7 человек.

Однако в МТС имеются отдельные тракторные бригады, которые работают еще плохо, взятых обязательств не выполняют. Так, Б.-Содомовская тракторная бригада (бригадир тов. Толчанев) план взмета паров выполнила лишь на 43 проц., Вязовская бригада (бригадир тов. Лалин) — на 52 проц., Первомайская бригада (бригадир тов. Белых) — на 66 проц., Николаевская бригада (бригадир тов. Корякин) — на 61 проц. и др.

Бригады данных тракторных бригад и трактористы должны понять, что сейчас так работать нельзя, не выполнять план, особенно в военное время — преступление перед родиной.

Надо брать пример с передовиков и свои обязательства выполнять не на словах, а на деле

В. БОЛЬШАКОВ.

Подготовка к уборке урожая

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозы Вязовского сельсовета деятельно готовятся к уборочным работам.

Колхоз «1 мая» (председатель колхоза тов. Орлов) до 18 июля полностью закончил сеноуборку и подъем пара. Жатки, молотилки, веялки и другой сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью. Крытые токи, зернохранилища также подготовлены. Выделены и семенные участки, где зреет отличный урожай.

Хорошо в колхозе обстоит дело и с развитием общественного животноводства. Фермы по всем видам скота укомплектованы полностью.

Также полностью подготовился к уборочной кампании и колхоз «Гражданин». Сельхозинвентарь, сбрау, токи и зернохранилища находятся в полной исправности.

Успех подготовки в этих колхозах решила правильная организация труда и хорошо налаженная массово-политическая работа. Большую роль сыграли выпускаемые боевые листки и стенные

газеты.

Но надо отметить, что колхоз им. Кагановича (председатель тов. Лошкарев), „Большевик“ (председатель тов. Кузнецов) в уборке урожая не готовы. В этих колхозах дисциплина находится на низком уровне. В колхозе им. Кагановича на 1 июня 11 человек не выработали установленной нормы трудодней. Однако мер никаких не принято. Индивидуальная сделщина в колхозах отсутствует, работа производится скопом.

Отсутствие правильной организации труда привело к тому, что в колхозе «Большевик», сельхозинвентарь не отремонтирован, токи, овны, зернохранилища не готовы. К закладке силоса еще не приступали.

Председателю Вязовского сельсовета тов. Лебедеву надо потребовать с председателей данных колхозов коренной перестройки всей работы с таким расчетом, чтобы в ближайшие дни полностью подготовиться к уборочным работам.

ЛИПИН.

Участие профсоюзных организаций в проведении второй денежно-вещевой лотереи

ВЦСПС обязал все профсоюзные организации принять активное участие в распространении билетов второй денежно-вещевой лотереи среди рабочих, служащих, домашних хозяек и в деревне. Предлагаются широко развешивать трудящимся, что средства, которые поступят от распространения лотерейных билетов, пойдут на приобретение вооружения, боеприпасов, снаряжения для Красной Армии. Профорганизации должны стремиться, чтобы рабочие и служащие приобрели лотерейные билеты в среднем на сумму, составляющую 10 процентов месячного заработка.

Необходимо выделить от актива уполномоченных по распространению лотерейных билетов, организовать в каждом предприятии и учреждении проверку выигранных билетов первой денежно-вещевой лотереи и широко популяризи-

вать эти выигрыши в каждом коллективе, районе, городе.

Должен быть установлен контроль за правильным учетом бухгалтерии каждого предприятия и учреждения средств, поступивших от распространения лотерейных билетов, и за своевременной передачей этих средств в сберегательные кассы, а также за правильностью расчетов с рабочими и служащими, приобретающими билеты.

ВЦСПС призывает всех рабочих, служащих и членов их семей приобрести билеты второй денежно-вещевой лотереи, проводимой по решению правительства Наркомфином СССР, для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование мероприятий, связанных с великой освободительной войной против немецко-фашистских захватчиков. (ТАСС).

Все по плечу

С небывалым подъемом работают наши советские женщины в период великой отечественной войны. Ни одна работа не отбивается от их ловких рук, все им по плечу.

Колхозницы первой бригады колхоза «Красный октябрь», Чердаковского сельсовета тт. Пелевина М. И., Пелевина Н. А., Денисова Е. Ф., Изюмова К. П., Белова Т. М. на сенокосе систематически норму выполняли на 150—175 процентов.

БЕЛОВ.

Бригадир колхоза.

Выполнять обязательства

Священная заповедь для каждого колхоза, каждого советского гражданина — первоочередное выполнение обязательств перед государством.

Вот об этой заповеди забыли руководители колхоза «Свободный труд», Вахрамеевского сельсовета. Несмотря на то, что прошло почти семь месяцев план молокопоставок колхозом выполнен лишь на 6 проц., яйцепоставок — на 19 проц. и др.

Когда же думает председатель колхоза тов. Большаков выполнять свои обязательства перед государством? Б. УДАЛОВ.

Положение

не изменилось

В нашей газете от 8 июля с. г. была помещена статья группы колхозников, что в колхозе «Красный путь», Тонкинского сельсовета, трудовая дисциплина отсутствует, ряд колхозников на работу не выходит, а некоторые выходят в 9—10 часов утра.

Однако, несмотря на сигналы редакции положение в колхозе не изменилось. Ряд колхозников по-прежнему на работу выходят очень поздно. Другие предпочитают работать в своем личном хозяйстве или ходят в лес за грибами и ягодами. Лодырям в колхозе жвется вольготно, к ним мер никаких не принимается. Например, колхозница Смирнова Е. Г. в колхозе совершенно не работает, а Щербактова М. С. на 1 июня выработала 10 трудодней и за июль-июль — 12 трудодней, Гусева М. И. за июль выработала всего 8 трудодней, Арефьева Х. — 5 трудодней, Арефьева Г. — 9 трудодней и др. Однако правление колхоза к ответственности их, как не выработавших установленного минимума трудодней, не привлекло.

Колхоз к уборочным работам готовится плохо. Инвентарь не отремонтирован, не подвато еще 55 гектар пара, силоса заложено всего 20 тонн.

Председатель колхоза тов. Арефьев вместо большевистской организации работы в колхозе, больше находится или в Тонкино, или в соседних колхозах.

Несмотря на сигналы редакции райзо, ни Тонкинский сельсовет, никаких мер к исправлению положения в колхозе не принял.

Райсовету необходимо напомнить райзо и сельскому совету, что надо быть внимательнее к сигналом трудящихся.

Действующая Армия (Южный фронт),

В одной авточасти служат шоферами четыре брата Колесниченко. Бажый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварии. Они всегда во время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.



На снимке: Братья Колесниченко.

Фото М. Рыжака

Фотохроника ТАСС

Выполнить план развития животноводства

Чтобы выполнить первомайский приказ товарища Сталина уничтожить немецких оккупантов в 1942 году, мы должны дать Красной Армии и стране больше хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Колхозы Бердниковского сельсовета «Инициатор», «Новый строй», «Крестьянин», глубоко осознали свою ответственность за снабжение родины продуктами животноводства и план развития общественного животноводства выполнили. Но колхозы «Свободный труд», «Октябрь» до сих пор на фермы полностью скот не приобрели.

Это положение должно быть в ближайшие 2—3 дня исправлено. План развития общественного животноводства должен быть выполнен.

Большую заботу колхозы должны проявить о повышении продуктивности скота. Для этого необходимо скот обеспечить в достаточном количестве кормами, в том числе силосом. Хотя план по силосованию по сельсовету выполнен, мы будем закладывать силос сверх плана.

А. ТУРУСОВА.

Секретарь Бердниковской первичной парторганизации.

За границей

Налет английской авиации на Рур

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). По сообщению министерства авиации в ночь на 22 июля крупные соединения бомбардировщиков атаковали ряд пунктов Рура. Основным объектом атаки явился Дуйсбург. В налете на него участвовало свыше 300 бомбардировщиков. В городе возникли крупные пожары.

Дуйсбург является крупнейшим речным портом в Европе и центром речных коммуникаций Рура. Население его составляет 300.000 человек.

Одновременно соединения бомбардировочной и истребительной авиации совершили налет на

аэродромы противника во Франции и Голландии.

Из всех этих операций на свои базы не вернулось 13 самолетов.

Вечером 21 июля многочисленные эскадрильи английских истребителей с бреющего полета атаковали войска противника, транспортные средства и артиллерийские позиции в прибрежных районах оккупированной Франции и Бельгии.

Бомбардировщики в течение дня совершили налеты на различные объекты Северо-Западной Германии.

Бегство направляемых в Германию норвежцев

СТОКГОЛЬМ, 22 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Афтон-тидинген», на днях вблизи Варберга (Западная Швеция) проходил пароход, который вез направляемых в Германию норвежцев.

Выбрав удобный момент, многие из них, заранее сговорившись бежать, прыгнули за борт и после трехчасового плавания достигли берегов Швеции.

Отв. редактор А. Прыткова.

Объявление

ОРС имени Сталина принимает в неограниченном количестве грибы и ягоды в сыром и сухом виде. За сданные грибы и ягоды производится отоваривание продуктами по государственным ценам.

Приемный пункт: д. Б.-Ларионово, Тонкинского сельсовета, дом Смирнова.

Уполномоченный Афонин.

МЦ 15080 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.